

倾听群众心里话 提振干部精气神

乡城县纪委监委精准监督护航乡村振兴

日前,甘孜州乡城县纪委监委组织开展的全县县级机关及乡镇机关班子成员全覆盖一对一谈心谈话正如火如荼地进行着,这是乡城县转变干部作风,有效推进乡村振兴的一个缩影。

今年以来,乡城县纪委监委深

入贯彻《中共中央 国务院关于做好2022年全面推进乡村振兴重点工作意见》,持续加强对乡村振兴各项工作推进情况的监督检查、监督下沉、监督落地,确保党中央各项决策部署落地落实。

乡城县纪委监委深

发扬“大脚板”精神 掌握社情民意

千头万绪的事,说到底就是千家万户的事,为此,乡城县纪委监委充分发扬“大脚板”精神,深入群众家中,摸排问题线

索,掌握社情民意。

“城乡结合部的灌溉水渠里总是堆着各式各样的垃圾,也没有人去清理,看着很不舒服。”香巴拉镇村民丁真向深入基层的县纪委监委干部反映道。

“您今天反映的问题我们已经做了详细记录,之后会按照工作程序

进行处理,处理后会及时给您一个满意的答复。”县纪委监委干部紧紧握住丁真的手说道。

这是2021年11月12日~20

日,县纪委监委在辖区内全覆盖开展“摸民怨、解民忧”工作中发生的一幕。短短几天内,县纪委监委走访了全县10个乡镇,57个行政村、3个社区,涉及了21家个体工商户、263名群众,收集了62条困难诉求,发现了8例问题线索。

据县纪委监委负责人介绍,作为纪检监察干部,要有常年往基层跑的觉悟,要见人见事见细节,带着问题下去,把问题捞上来;要走进老百姓家中,面对面与群众沟通交流,从与老百姓的家常闲聊中发现问题线索,解决群众的“急难愁盼”,让群众真切感受到县纪委监委带来的温暖与关怀。

筑牢作风红线 整治“微腐败”有成效

“作为一名刚参加工作的新人,不管是面对村里的项目,还是群众的诉求,我都忐忑不安,担心自己忙中出错,幸好刚刚收到了县纪委监委‘跟班’学习的通知,真的是太及

时了。”今年2月份,乡城县正斗乡新入职的公务员拥中参加了县纪委监委开展的为期3个月的岗位“跟班”学习。

为进一步筑牢新入职干部的作风红线,县纪委监委通过岗位实战练兵、跟案锻炼的方式,分期分批组织10名乡镇干部到县纪委监委学习锻炼。从去年有效巩固脱贫攻坚成效与有效衔接乡村振兴工作全面开启以来,县纪委监委有针对性地开课10堂,培训160余人次,并组织年度业务知识闭卷考试。

与此同时,县纪委监委为“佛珠”干部、酗酒滋事干部、赌博干部、乱作为干部、不作为干部、不在岗干部等“六类干部”制定了专项整治工作方案,围绕巩固脱贫成

果、乡村振兴和“三防一保”等工作,开展监督检查100余次,查处乡村振兴领域腐败和作风问题1件1人、生态环保领域突出问题1件1人、违反疫情防控规定问题1件1人、不担当不作为问题6件19人、群众身边不正之风和腐败问题28件30人,进一步在党员干部中形成整治“微腐败”的强大震慑。

(本报通讯员 吴远胜)



架起惠民“连心桥”

近日,在巴中市南江县龙渠大桥建设施工现场,工人们正忙着冲孔、搬运钢筋……现场一派繁忙景象。

自“5·12”汶川大地震后,该桥因移位和裂缝被有关部门鉴定为危桥,自此禁止车辆通行,为方便2万余名城乡居民生活,后经县委县政府决定,将“撤旧建新桥”纳入2022年政府重点民生项目,让大桥真正成为联结南江人民的“连心桥”。

(刘晓龙 本报通讯员 肖定怀 摄影报道)

成都东部新区 开展志愿服务积 分兑换活动

本报讯 为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,激发居民参与志愿服务的热情,近日,成都东部新区石板凳街道桐子坳社区在“桐心超市”组织开展了第一季度志愿服务积分兑换活动,该社区30余名志愿者参与活动。

此次积分兑换活动范围主要包括为老服务、人居环境治理、疫情防控、森林防火等志愿服务,兑换礼品主要包括食用油、大米、洗衣液、纸巾和毛巾等生活用品。

兑换完礼品后,志愿者吴家明说道,“感谢社区对我们的鼓励,志愿服务既能帮助别人,又能快乐自己,我们都愿意为社区的建设出一份力。今后我们将继续投身志愿服务工作中,发挥自己的价值,贡献自己的力量。”

“志愿者积分兑换奖励机制,不仅是对一直以来参与社区治理的志愿者们的肯定和支持,更是志愿精神的传递。”桐子坳社区党委书记、居委会主任李金辉表示,希望通过此次积分兑换活动,能够引导社区居民积极参与志愿活动,让参与社区志愿服务成为新的社区风尚,从而促进社区志愿服务长效化、持续化发展。

下一步,社区还将不断完善志愿服务积分兑换制度,培育出更多更好的志愿服务项目,让越来越多的辖区居民自愿投身到志愿服务活动中来,使志愿服务真正成为一种生活习惯。

(胡智 胡杰英 本报记者 张跃明)

蓬勃发展的产业,让城市充满希望;宽阔笔直的大道,让城市内联外通;随处可见的公园,让城市更添美色……作为全省唯一常住人口超百万的大县,眉山市仁寿县正在高质量发展的道路上阔步前行,连续3年蝉联全国绿色发展百强县和全国投资潜力百强县,并上榜“全省县域经济发展进步县”。

近日,记者一行走进仁寿县,打探其打造宜居宜业宜游城镇的具体做法。

宜居仁寿 绿色生态 活力满满

“现在的生活真是大变样,出门到处是公园,城市生态又美丽。”80岁的市民熊凤仙住在仁寿县城市湿地公园旁边,从家里步行到公园只需要三分钟,每天去公园逛一逛,成为了她的固定行程。

近年来,仁寿县围绕“生态打底”理念,做足“绿”、做活“水”、做美“景”,将山水、林、湖融入城市建设中,形成“园在城中,城在园中”的“公园城市”新格局;同时,从“城市绿道建设、公园绿地提升、花漾街区花景大道”三个方面下功夫,大力推进园林绿化建设,补齐园林绿化短板,提升城市生态绿化品质,让市民充分享受绿化生态福利。

目前,城区已建成并开放城市湿地公园、中央水体公园、响水六坊等14个城市公园,将“公园

城市”从设计理念绘成现实答卷。

同时,仁寿县还坚持“一镇一园,一园一景,处处有特色,处处有美景”的建设思路,推进公园“下乡”,各乡镇美丽的乡村公园,也成为了农村群众健身休闲的好去处。

记者漫步城镇发现,在不少新建的小区附近,曾经凹凸不平的荒地上,已经铺满了平整的草坪,一棵棵紫薇、海棠球等植物正茁壮成长,为当地增添了一抹新绿。

新风扑面

共享美好幸福生活 仁寿县打造宜居宜业宜游城镇典范



群众在家门口就业



开展技能培训

同时,仁寿县还坚持“一镇一园,一园一景,处处有特色,处处有美景”的建设思路,推进公园“下乡”,各乡镇美丽的乡村公园,也成为了农村群众健身休闲的好去处。

记者漫步城镇发现,在不少新建的小区附近,曾经凹凸不平的荒地上,已经铺满了平整的草坪,一棵棵紫薇、海棠球等植物正茁壮成长,为当地增添了一抹新绿。

宜业仁寿 丰衣足食 幸福盈盈

“这是我找到新工作的第一个月,我要努力学习,争取早日成为熟练工。”日前,走进位于仁

寿经济开发区C区的四川华晶鑫盛玻璃科技有限公司生产车间,31岁的梁玲正在贴花工序线上,为一支支“新鲜出炉”的玻璃酒瓶进行装饰。

和梁玲一样,今年初,从外地回到家乡的徐艳媚也在仁寿县找到了一份新工作,成为了四川省仁寿县金鹅纺织有限公司的一名纺织女工。“在外地工作多年,始终还是觉得家乡好。这些年,家乡的工作机会越来越多,我就想留下来试一试。”徐艳媚说,虽然在外务工收入较高,但工作始终不稳定,回到家乡后,她希望能学习一门新技术,在家门口有一份稳定的工作。

为帮助群众在家门口实现就

业,仁寿县不断提升服务效能,广泛收集了解企业用工需求,全面汇总求职者信息以及就业意愿,精准匹配用工双方条件并推荐就业,还针对群众就业需求和企业用工需要,持续开展技能培训,组织定点培训机构将培训班开到基层,让劳动者在家附近就能学到家政服务、电器维修、电脑运用、电焊等技能,帮助求职群众顺利走上就业路。

宜游仁寿 车水马龙 乐趣多多

阳光明媚的上午,记者驱车进入仁寿县藕塘镇飞龙村的干亩食用玫瑰花基地,一阵阵玫瑰

花香扑鼻而来。

当前,飞龙村的玫瑰花迎来盛花期,吸引了不少游客徜徉在花海中拍照留念,记录下一个个美丽的瞬间。

“每年花开的时候,我们就要来玩半天,不仅可以感受花海的魅力,还能买一些新鲜的玫瑰花饼和玫瑰花酱,带给亲戚和朋友。”3月30日,在玫瑰花基地里,游客李淑英正忙着给同行的朋友们拍照。

春天的仁寿充满着生机,处处盛开的鲜花让游客闻香而至,珠嘉镇的桃花、方家镇的樱花、曹家镇的梨花……这座宜居宜业的城市又成为了一片宜游的乐土。

“仁寿的旅游资源非常丰富,一年四季都有不同的美景。”仁寿县相关负责人介绍道,该县自然风景秀丽,种类丰富,人文资源独特,别具一格。

一山一水入画卷,一步一景悦人心,近年来,仁寿县借力自然优势资源,深挖厚植文化内涵,不断提升旅游品质、构建旅游品牌体系,推动文旅产业规划与城镇建设、交通运输、生态保护、乡村振兴等形成有机统一。

(郭娇 潘建勇 本报记者 苏文保)